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CoaeprKaHune

BeeaeHue n uenb paboThbl
MeTton Xopun-Lenpwu
3aga4va Xuana n nepexos K HOBbIM NepemMeHHbIM

MpumeHeHne metoaa Xopu—enpu Ana NOCTPOEHMA KBAa3UCNYTHUKOBbLIX OpbUT B moaenu
3a4a4n Xnnna

3aKknyeHune



BBeneHue

e KBasucnyTHUKoBbIMM OpOUTAMKM Ha3bIBAlOT OPOUTHLI B paMKax OrPaHMYEHHOM 3a[a4mM Tpex Tes,
pPacnonoKeHHble BHe chepbl Xmana Tena MeHbLIeN MacCbl U C PETPOrPaAHbIM ABUMKEHMEM
BOKPYT Te/la MeHbLUEN MaCChl

® TaKue TPaeKToOPUU HEe UMEIOT NPOCTbIX METOA0B NPOEKTUPOBAHUA U KOMNAKTHbIX
aHa/INTUYECKUX BbIPaXKeHUI, YTo JieNlaeT CN0XKHbIM pelleHne ONTUMMU3ALMOHHbIX 33434 C UX
yyactTmem

y, bespasmepHble eguHULLbI

-6 —4 -2 0 2 4 6
x, be3pasmepHble eanHULBI



Pa3anyHbie noaxoabl K NPOEKTUPOBAHULO
KBa3MCNYTHUKOBbLIX OpouT

s M.JI. /luoos n M.A. BawKo8bAK paccCMaTpuBaAM NOCTPOEHUE KBA3UCNYTHUKOBbIX OpOUT B
SNNNNTUYECKOM OrPaHMYEHHON 3a4a4e Tpex Ten, NnpumeHaa metod Xopu—enpwu

e M. Lara TaK»e UCno/sib3oBan 3TOT MeTo/, a Tak¥e meToa JinHawTteata—lyaHKape B 3a4a4e
X1UNna 1 NOCTPOUN BO3MYLLLEEHHOE pelleHne A0 BbICOKUX MOPSAAKOB

e D. Benest ncnonb3oBan MeToz, BapnaumMm napameTpoB A1A UCCNeA0BaHMA KBA3UCMYTHUKOBbBIX
opbuT B N10CKOWN 3aga4e Xmnna


http://sdg.aero.upm.es/index.php/online-apps/16-team/members/30-martin-lara

Llenn paboTbl

Onucatb meTtoa Xopu—enpu n NPUMEHUTb ero ANA NOCTPOEHMUSA KBAa3UCMYTHUKOBbIX OpouUT

C nomoubio CpeacTB KOMMNbIOTEPHOM anredbpbl NONYYUTb BblpaXKEHUA KOOPAMHAT ANA
NOCTPOEHMA KBA3UCMYTHUKOBbLIX OpOUT

CpaBHeHMe 3TUX BblPa*KeHUM C KBAa3UCMYTHUKOBbIMM OpOBUTaMM NOCTPOEHHbIMWU YNCNEHHO



MeTtoa Xopu-[enpwu

ECTb raMMAbTOHMAH CUCTEMDI:

o0 em
H = HU + D = Z m_JHTTL,D(q? p)

m=0

KaHoOHWMYyecKoe npeo6pa3OBaHme nepemeHHbIX:
¢:(q,p) = (Q,P;e)

PesynbTaTt ,D,GVICTBVIH OMUCAHHOIo KaHOHNYEeCKOTro npeo6pa3OBava:

o em
pwoH = Z %HU,WL(Q?P)

m=0

MopAAOK HUXKHUX MHAOEKCOB byAeT BaXKeH



m

€
H= 2 _HO,m
!

TaMIIbTOHNAH B BHIE:

Cxema meTtoAa

Tomomnorndeckoe

ypaBHeHHE

I3 Pexypemn Jlenpi:

H 0,m

L(W,,) = Hy,m — Ho,n — romonornyeckoe ypaBHeHue

n
Fn,q - FrH»l,qfl + E

HO,m

m=0

— BblbupaeTca

n
(m) {Fmg-—1; Wi} — perypcua Jenpu




3aaa4va Xunna

2 _ 2 2,.2
[aMWUNbTOHWAH: H=H, — ! (pe + wy) + (py — wa) _ Wt

r 2 2 2 r

xr =al + bsing

Yy = an -+ acos o

pr = —2Bn — Bcos ¢
py = —B{ — Bsing

3ameHa KoopAmMHar: (2,9, pesPy) = (0,4, D6, P W, k)

Pq kq
— 2%, b= /2pw, B=uwh £— -
a ) quwn wo, 6 QICB’ Ui b
3 2
[AaMUNbTOHMAH B HOBbIX nepemeHHbIX bes3 BO3MYyLUEHUNA: H(] = (J.)p¢ — g (?q)

PeweHwna ypaBHeHn laMUNbTOHA: O = Py + wt q=qo— %pqt



[pend ueHTpa sanAnnca

50 A

40

30 A

20

10

y, 6e3pa3mepHble eanHULbI

-60 —40 -20 0 20 40 60
x, 6e3pa3MepHble eanHULbI

HauyanbHble ycnosusa: [0,20,10,-0.2]

Ycnosue nepuoandHocTn: P, = Uy + 2w

_>

y, BespazmepHble eaAnHNLbI

20 A

15

10 A

—-10 1

—15 A

—20 1

T T T T T T T
-30 -20 -10 0 10 20 30
X, bespasmepHble eanHULbI

HauyanbHble ycnosus: [0.1,20,10,-0.2]

Uyo = —2WTo



[@aMUNBTOHUNAH B HOBbIX nepemMmeHHbIX

~
\/A2+§sin¢+2ncosgb+§2+n2)

A:\/l—ZSinng awqu

B Hawem cnyyae Hopo = wpy

H = wp; (1-36" -

oW,, ~ 1 ~
W3 romonorndeckoro ypasHenus: L(Wn) = o Hom — Hop — Wi = " [ Hym — Hom do.
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v

In [1]:
In [3]:
In [4]:
Out[4]:
In [5]
In [5]:
Out[5]:

import sympy as smp
import numpy as np

def poissonbracket(f,g,pa,qa): # @yHruua peanusywyasa ckobry Myaccona 8 onpedenenHom Gazuce umnyascoB u woopduHam

n = pa.shape[@]

pba=smp.zeros(1,n)

for i in range(n):
pba[i]l=(smp.diff(f,pa[i])*smp.diff(g,qa[i]))-(smp.diff(f,qa[i])*smp.diff(g,pali]))

pb = np.sum{pba)

return pb

Mpumep:

pl,p2,p3,q91,92,93 = smp.symbols('pl,p2,p3.91,q92,93")
pa= smp.Matrix([pl,p2,p3])

ga= smp.Matrix([gql,q2.q93])

f, g = smp.symbols{'f g', cls=smp.Function)

f = p1**24p2**24p3**2

g = ql**24q2*%2 * p2%*2 + q3**2
poissonbracket(f,g,pa,qa)

4piq + 40392 + 4psgs
B Halux BIKNaaKkax v 8 uenom H , YacTo euioupaeTca kak ( H ;) N0 onpeaenexHoi nepemeHHoi.

def average(function,variable,T): # ¢yHryus peanusywwas ocpedHeHUe @YHKWUU No nepemMeHHod
avg=(1/T)*(smp.integrate(function, (variable,8, T)))
return avg

Mpumep:

spl=smp.sin(pl)
pi = smp.pi
d = (1 - smp.Rational(3,4)*spl**2)
average(1/(d)**(1/2),p1,2*pi)
3
ZK{E]

s

3agava Xunna
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[Mpeobpa3oBaHHbIM FAMUIbTOHUAH

FaMWNbTOHMAH Nocsie NpeobpasoBaHuUiA: H = wPy — 5 (qu + QQQQ)

de)
YpaBHeHUA [aMMUAbTOHa NPUHUMAIOT BUA;: s = P,
dP,
9 _ (02
dt @
dd  oH'

dt — OP,
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[lonyyeHHble ypaBHeHUA

PeweHnA ypaBHeHUN [aMUNbTOHA:

P
Q) = Qg cos it — ﬁqo sin Ot

P, = PycosQt — Qpflsin Ot

O =Py +w(l+0)t+ 8 (p(t) — p(0))

w2

K QR+ (Qu/)?
’= (K—E+ 4b? )

2 2
3Q0Pq0 cos 20t + QO (qu/Q) Pq

0 .
120 02 sin 202

p:



[Tpumep KBAa3UCNYTHUKOBOW OopbUTHI

y, be3pa3mMepHble egUHMLbI

10.0 4 = [IpubnuxeHHoe pelieHne
® CKOppeKTUpOoBaHHOE peLleHne

® HeckoppeKTupoBaHHoe pelweHue

7.5 A
5.0 A
2.5 4
0.0 -
—2.5 4
=5.0 -

—=7.5 A

—10.0 A

=15 -10 =5 0 5 10 15
x, bespasmepHble e AuHULbI

HavyanbHble ycnoBua:
[5,0,0,-10]— ana npnbnmkeHHOro peweHua
[5,0,0,-10.01998553]— AnA CKOPPEKTUPOBAHHOIO pPeELLEHUS
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[Tpmep KBasnMCNyTHUKOBOU OpbOUTDI
BOKpYT JIyHb

y, 6e3pasmepHble equHULLbI

B T T -
x, 6e3pasmepHblie egnHNLbI
HayanbHble ycnosuma:

[2,0,0,-4.12326815]— AnA CKOPPEKTUPOBAHHOIO peLleHns
[2,0,0,-4]— ana npnbAUKEHHOro peLleHns

1 6e3pa3mepHan egnHMua pacctoaHna = 88449.05 Km
1 6e3pa3mepHan egmHuua BpemeHn = 4,35 cyTok
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3aKn4YeHue

OcBoeH meToa Xopu—[enpu Ana NOCTPOEHUA KBAa3MCNYTHUKOBbIX OpOUT B 3aga4e Xuana
[Mony4YeHbl BblpasKeHUaA AN BO3MYLLEHHOrO peLleHns Ao 7-ro nopaaka

Ha s3bike Python npoaemMoHCcTpupoBaH BbiBOA HEOOXOANMbIX PA3/I0MKEHWNN

CpaBHeHbI KBa3MCMYTHUKOBbIE OPOUTbI MOCTPOEHHbIE YUC/IEHHO C Haya/IbHbIMU YCNOBUAMM
YTOUYHEHHbIMM MeToaoM AnddepeHLNanbHON KOPPEKLMN N KBA3UCNYTHUKOBbIE OpOUTbI
NOCTPOEHHbIE NO NPUBNMKEHHBIM BblpaXKeHUAM
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Pekypcua [lenpwu

Mpun ganbHENWNX BbiKaAKax byaeT nonesHa ¢opmyna Tak HasbiBaemon pekypcuum Aenpu:

m

- n
Fn,qul — Fn+1,q + Z ( ) {Fn—m,o; Wm+1}

m=0

1 1
Npumeps! : Fip=Fyo+ <0> {Fio; Wit + (J {Foo; Wa}

Fo1=Fio+ {Foo; Wi}

B Hawwmx Bbiknaakax ponb dyHkumm I 6yaner urpats I

Hoy = Hy o+ {Hoo; Wi} = {Wi; Hop} = ﬁo,l — Hy;
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TpeyronbHuK [lenpwu

- 7\ ~ TpeOyercsa HaiiTh
Fo,0o Fo,1 Fozo Foz3

Fio Fos Fogs
HN3BecTHBI
Fl,O FO,S

F3,0

1 1
Fii=Fo+ (0) {Fio; W1} + (1) {Fo,0; Wa}

Fo1 = Fio+ {Foo; Wi}
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[OoMmo10rnMyeckoe ypaBHeHue

B atoit dopmyne Hooun H,, = H,,n3BecTHble byHKumn (q,p) ,Ho Hyi BblBUpaeTca Hamu and
) 0, ,0 )
YNPOLLLEHMS BbIKNAA0K, a BOT IV} BbipaykaeTcs nocne packpbiTMa CKOOKM NyaccoHa U peLleHun

YpaBHEHUA B HaCTHbIX NPON3BOAHDbIX.

O606ueHMem aaHHOM GOPMY bl ABNSETCA Tak Ha3blIBAEMOE rOMOJIOTMYECKOe YPaBHEHME :

L(Wm) — E[O,m - HO,m

3aecb L() = { Hao} — npousBogHas Jln, npasaa, ﬁgam 6yayT BbIrNAAeTb He Tak NPOoCTo.
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Cuctema nHTerpmpyemasn YNCaeHHo

dv, x
%:27}9’4_337——

d

doy _ 5, Y
dt r3
L1-(—31/3 )

L2-(3%,0)

be3pasmepHaa cucrtema eguHUL,
Takaautou =1 w=ml
i

1/3
EAvHMUA ONNHbI (F)

EaAVHMUE BpemeHH 1/?1

dopmynbl aas nepesopa: VU, = Pp + WY
Vy = Py — W
Dg = Uy + 2wx

2wpy = v2 — (20, + 3wz)’
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PassioxeHne BO3MYyLLEHUA

~
)
VA2 + s+ 2ne + €2 + 72

_ Cae2
BO3MYyLLAOLLAA YaCTb FAMUIBTOHMAHA: D = wpy(—3¢

NMepBble YneHbl Pa3NoKeHUA: Hyg= Hyo=H3zo=0

[danee pa3noxeHne ocywecTtBum ¢ nomoulbto SymPy, KoTopaa aBasetca 6ubnmotekom Python gna
BbINO/IHEHUA CUMBOJIbHbIX BbIYNCNEHUI
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